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Jičínští mohou třídit další komoditu, 
po městě jsou rozmístěny kontejnery na sběr oleje 

Město navázalo nově spolupráci se společ-
ností ECOSERVIS – komplexní nakládání
s odpady s. r. o., která ve městě umístila začát-
kem ledna speciálně označené nádoby oran-
žové barvy na sběr plastových lahví
s obsahem potravinářského oleje. Celkem
čtyři nádoby budou v ulicích města poblíž
tzv. sběrných hnízd, a to v ulici Prachovská
u prodejny COOP (u křižovatky s ulicí Novo-
veského), ul. Kosmonautů (u křižovatky s ulicí
Vrchlického), Na Jihu (u křižovatky s ulicí Pro-
tifašistických bojovníků) a v ulici Foersterova
(u křižovatky s ulicí Kukulova). Jedna nádoba
pak bude k dispozici ve sběrném dvoře. Firma
na své náklady zajistí pravidelné vyprazdňo-
vání těchto nádob, a to dle potřeby min. 
1x za 2 měsíce.  „Použitý olej či tuk včetně sád-
la (pokud možno bez zbytků potravin, strou-
hanky apod.) je třeba slévat do plastových,
uzavíratelných nádob a tyto následně odnést
do daných kontejnerů, či na sběrný dvůr
v Konecchlumského ulici. Do nádob se odklá-

dá olej v láhvi pevně uzavřené. Tuky a frito-
vací oleje rozhodně nepatří do kanalizace ani
na skládku. Do nových nádob ale nelze
odevzdávat motorové oleje – ty patří pouze
na sběrný dvůr,“ vysvětluje vedoucí odboru
životního prostředí Ing. Jana Mušková. 
Jaké problémy může v kanalizaci olej napá-
chat, přiblížila letos ve své pravidelné jarní
kampani u příležitosti Dne vody a exkurzí do
čistíren odpadních vod místní Vodohospo-
dářská a obchodní společnost: „Pravděpo-
dobně naprostá většina obyvatel spláchne
použitý olej do dřezu. Už málokdo si ale uvě-
domí, že tuky v odpadních vodách na sebe
postupně nabalují další nečistoty a ucpávají
potrubí, či způsobují poruchy čerpadel
v našich čistírnách. Velmi těžko se pak z tru-
bek odstraňují. Proto tuto aktivitu, kdy mají
lidé olej kam odnést, velmi vítáme,“ uvedl
ředitel společnosti Ing. Richard Smutný. 

-MD-
Co lze dále třídit? Dozvíte se na str. 4
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INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK MĚSTA JIČÍNA

Obyvatelé Jičína mohou od ledna odevzdávat do speciálních oranžových nádob uzavřené PET lahve s použitým olejem z domácnosti.
Jedná se tak o další možnost, jak pomoci lepším tříděním odpadů chránit životní prostředí. Olej ze smažení a další tuky z kuchyně totiž
rozhodně nepatří do komunálního odpadu, natož do kanalizace! Zatím bylo rozmístěno pět kontejnerů, které bude specializovaná firma
vyvážet zhruba jednou za 2 měsíce.

Cena vody se nemění – ve stejné výši se drží již pátý rok

Představenstvo Vodohospodářské a ob -
chodní společnosti a. s. rozhodlo, že cena
vodného a stočného zůstane i v dalším roce
ve stejné výši jako poslední čtyři roky.
Odběratelé tedy budou platit i v roce 2017
za pitnou vodu a odvod vody odpadní část-
ku 78,95 Kč za m3. VOS, a. s. se daří držet
cenu díky dlouhodobému dobrému hospo-
daření a mírnému nárůstu spotřeby. Cena
nevzrostla i díky nezvýšení daňové zátěže
na získávání podzemních vod, které původ-
ně plánovalo Ministerstvo zemědělství.  
Představenstvo VOS, a. s. se dne 13. 12. 2016
dopoledne sešlo k projednání cen vodného
a stočného pro rok 2017. Starostové měst
a obcí regionu Jičínska, které společnost
vlastní, se seznámili s předběžnými výsledky
hospodaření společnosti a z nich plynoucí
kalkulace cen na rok 2017. Na základě toho

rozhodli, že obyvatelům Jičínska nebude
cena zvýšena a zůstane ve stejné výši jako
poslední čtyři roky – 78,95 Kč za m3 s DPH.
„Podařilo se nám naplnit naplánovaný rozpo-
čet – společnost vytvořila i přes veškeré
investice, které během roku probíhaly, mírný
zisk. Daří se nám soutěžit ve výběrových říze-
ních dobré ceny a samozřejmě si hlídáme
provozní náklady. Mírně roste i spotřeba
vody. Jediné, co nám dělalo trochu starosti,
bylo plánované zvýšení poplatků za odběr
podzemních vod a vypouštění vod odpad-
ních, které by se do nové ceny nejspíše pro-
mítlo. Naštěstí zatím tento zákon
Ministerstvo zemědělství odložilo,“ uvedl
ředitel společnosti Ing. Richard Smutný. Cena
vody na Jičínsku zůstává tedy ve výši 38,74 Kč
a stočné stojí 40,21 Kč. 
Na cenotvorbu má velký vliv právě stát, který
tento poplatek řadí mezi tzv. věcně usměrňo-
vané ceny. Na odvodech, daních a poplatcích
získává více než 40 % z ceny. Stanovuje také
přiměřený zisk vodárenských společností.
Zbytek ceny vodného a stočného se rozdělu-
je na samotný provoz vodárenské infrastruk-

tury a také na investice a opravy. VOS a. s. vlo-
ni proinvestovala do oprav sítí zhruba 
49 milionů korun, letos plánuje vložit dalších
50 milionů. Podle SOVAK ČR je třeba do obno-
vy infrastruktury investovat v celé republice
více než 20 miliard Kč, reálně se ale proinves-
tuje zhruba polovina. „My se snažíme jít ces-
tou postupných rekonstrukcí, nejlépe
v návaznosti na plánované opravy komuni-
kací realizované obcemi, městy, krajem nebo
ŘSD. Opravami řešíme alespoň riziko havárií
na potrubí. Na druhou stranu máme také
poměrně velkou část kanalizační sítě novou,
a to díky projektu Cidlina. V rámci něj vznikly
na Jičínsku kromě sítí také nové čistírny
odpadních vod,“ dodává k investicím ředitel
Richard Smutný. 
Na výslednou cenu vodného a stočného má
samozřejmě také vliv výše spotřeby vody. Ta
před loni mírně vzrostla o 6 % na cca
2 640 000 m3 a spotřeba vody odpadní vzrost-
la o 1 % na cca 2 765 000 m3. Vloni byl růst
pomalejší, vody se vytočilo o 3 % více –
2 710 000 m3 a spotřeba vody odpadní vzrost-
la také o 3 % na 2 850 000 m3.                  -MD-
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Vchod do Arisu má být
dokončen až v únoru

RM schválila dodatek č. 5 ke smlouvě o dílo na
realizaci energetických úspor veřejné admini-
strativní budovy – Městský úřad Aris. Důvodem
je špatná statika základů a nosných zdí hlavního
vstupního schodiště do objektu „B“ a rozdílných
základových poměrů u objektu „A“, kdy výko-
pové práce nelze provádět tak, jak byly navrže-
ny v projektové dokumentaci. Společnost Miras
– stavitelství a sanace s.r.o. tedy nezvládla splnit
původní termín 23. 12. 2016. Dodatkem se pro-
dlužuje termín dokončení prací na 28. 2. 2017.
Samotné zateplení objektů je již hotové. 

Diskuze na webu města byla cílem hackerských útoků, 
byla proto pozastavena

RM schválila pozastavení diskusního fóra měs-
ta Jičín na adrese http://diskuze.jicin.cz, a to
od 4. ledna 2017. Diskuze je provozována na
volně šiřitelném software, který byl za posled-
ní rok opakovaně cílem kybernetických útoků
na město Jičín. Dle vyjádření IT oddělení je
tento SW potenciální dírou v  zabezpečení
Technologického centra města, kde jsou
nejen osobní a citlivé údaje, ale i data několika

městských organizací a okolních obcí. Diskuze
byla přístupná po registraci, registrováno bylo
44 účastníků a diskutovalo jich asi pět. Disku-
ze je občanům nyní umožněna na Facebooku
města pod jednotlivými články či mohou lidé
zasílat na email dotaz@mujicin.cz jednotlivé
názory či připomínky přímo vedení města.
Možné je také uspořádat k tématům veřejnou
diskuzi. -MD-

Lidé se v Jičíně cítí bezpečně, na nedostatky se orgány zaměří
RM se seznámila s činností Komise prevence
kriminality a s výsledky jejího dotazníkového
šetření, kterého se během podzimu 2016
zúčastnily téměř dvě stovky respondentů.
Komise zjišťovala, jak se lidé v Jičíně cítí bez-
pečně a hledala možná potenciální rizika.
Z výsledků dotazníku vyplývá, že se více jak
tři čtvrtiny zúčastněných cítí ve městě bez-
pečně. Ti, co ne, mají nejčastěji obavy z pod-
napilých osob či národnostních menšin.
V Popovicích zase vidí riziko v dopravě – v pře-
kračování rychlosti. Z lokalit se lidé cítí nejmé-
ně bezpečně na Novém Městě, vlakovém
nádraží, v lipové aleji nebo v centru města.
Celkem 37 respondentů nebo osob jim blíz-
kých se někdy stalo obětí trestného činu, pře-
stupku nebo pokusu o něj na území města
Jičín. Nejčastěji se jednalo o krádeže. Většina
z nich se pak při řešení obrátila na Policii ČR.
V případě, že se respondent stane svědkem
trestné činnosti, která se ho bezprostředně
netýká, nejčastěji volá Policii ČR a dále pak
Městskou policii. Jednotlivci se pak přiznali,
že neudělají vůbec nic. Na otázku, jak jsou
občané spokojeni s prací strážníků Městské
policie, tři čtvrtiny respondentů odpověděly,

že spokojeny jsou. Ti, co spokojeni nejsou, by
se více zaměřili na řešení cyklistů na chodní-
cích, častější pochůzkovou činnost a kontroly
v noci. Méně by lidé řešili dopravu. Celkem
169 ze 197 respondentů podporuje rozšiřová-
ní kamerového systému pro prevenci krimi-
nality. Pouze osm z nich kamery pociťuje jako
zásah do soukromí. Z opatření, která by lidé
chtěli učinit pro zlepšení bezpečnosti, je to
navýšení počtu strážníků MP a kamer (49
respondentů). Celkem 164 respondentů nikdy
nevyhledalo v tíživé životní situaci (ztráta byd-
lení, zaměstnání, finanční obtíže, zadluženost,
rodinné spory) pomoc nějaké instituce či úřa-
du. Ti, co pomoc potřebovali, se pro ni obra-
celi na sociální odbor Měú či Úřad práce.
Celkem 177 respondentů podporuje své dítě
či vnouče k plnohodnotnému trávení volného
času např. v zájmových kroužcích, aktivitami
na hřištích, v dětských klubech atd. Pouze dva
přiznali, že je trápí nedostatek financí. 
RM tedy uložila Komisi pro prevenci, aby na
základě těchto výsledků nejdéle do konce
března 2017 předložila konkrétní opatření,
která budou eliminovat zjištěná rizika ve
městě Jičíně. -MD-

Stavební úpravy Jezuitské
koleje se dále projektují

RM schválila dodatek č. 1 smlouvy o dílo na vy -
pracování dalšího stupně projektové dokumen-
tace pro změnu užívání bývalé Jezuitské koleje.
Do konce roku zpracovala firma Prostor 008
s. r. o. na základě SOD dokumentaci skutečného
provedení stavby. Nyní bude zpracován další
stupeň, aby bylo možné co nejdříve provést sta-
vební úpravy přízemí koleje pro projekt Balbi-
neum. Letos je na úpravy v rozpočtu alokováno
0,5 milionu korun, potřebná částka bude ale jistě
v řádech milionů. Úpravy tedy budou postupné.
Cílem je uvést přízemí budovy do původního
stavu, tedy vybourat později dostavěné příčky
apod. a následně jej zprovoznit. -MD-

Začíná se projektovat přístavba Knihovny Václava Čtvrtka
RM schválila smlouvu o dílo s vítězem veřej-
né zakázky na projektovou dokumentaci sta-
vebních úprav a přístavby části Knihovny
Václava Čtvrtka. Město obdrželo jednu
nabídku, kterou podala společnost KANIA
a.s. z Ostravy s cenou 1 380 000 Kč bez DPH.
Předpokládaná cena byla 1 500 000 Kč bez
DPH. Dokumentace je rozdělena na čtyři eta-
py. V první dojde ke zpracování dokumenta-

ce pro územní rozhodnutí, která má být pře-
dána do 31. 3. 2017. V druhé etapě bude
zpracována dokumentace pro stavební
povolení a následně pro provedení stavby
včetně jejího interiéru. 
Celá dokumentace by měla být hotová zhru-
ba na jaře 2018. Poslední etapou je autorský
dozor projektanta v  průběhu realizace
 stavby. -MD-

TERMÍNY ZAPISŮ DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL pro školní rok 2017/2018

Upozorňujeme rodiče dětí na změnu termínů
zápisů do prvních tříd, a to vzhledem ke změ-

ně školského zákona. Podrobné vysvětlení
bude uveřejněno v příštím čísle zpravodaje.

Jičín má nového kronikáře
RM schválila smlouvu o dílo na zpracování
kroniky města zpětně za rok 2016 a dále na
rok 2017 s Mgr. Janem Simeonem Kaiserem.
Ten bude novým kronikářem města, protože
současná kronikářka PhDr. Eva Bílková ukon-
čila s městem spolupráci. Dokončena je zatím
kronika pouze za rok 2015. Původně se při-
hlásili městu dva zájemci, kteří byli pozváni
do Komise letopisecké. Jeden si ale své roz-
hodnutí rozmyslel, komise tedy Radě města
doporučila Mgr. Kaisera. Ten kroniku za rok
2016 dodá do října 2017 a další zápisy budou
dodávány vždy do 30. srpna následujícího
roku. Později se přihlásila další zájemkyně, ta
ale byla již odmítnuta. 
RM dále schválila smlouvu o dílo na zpraco-
vání kroniky v Popovicích na roky 2016
a 2017 s paní Romanou Vackovou Matušovi-
covou. Paní Matušovicová již kroniku pro
Popovice zpracovává, spolupráce s ní tedy
bude pokračovat i nadále. -MD-

Pokud pro své dítě rodiče požadují odklad
povinné školní docházky, je třeba objednat
vyšetření ve školském poradenském zařízení
a u praktického lékaře včas, nejlépe již v prů-
běhu února. K žádosti o odklad totiž musí být
tato nezbytná doporučení přiložena. 

Ing. Miroslav Kazda, vedoucí OŠMT

ZŠ, Jičín, 17. listopadu 109 (1. ZŠ): 20. dubna 2017, od 1400 do 1700 hod. (čtvrtek)
21. dubna 2017, od 1300 do 1500 hod. (pátek)

ZŠ, Jičín, Husova 170 (2. ZŠ): 20. dubna 2017, od 1300 do 1700 hod. (čtvrtek)
21. dubna 2017, od  900 do 1130 hod. (pátek)

ZŠ, Jičín, Poděbradova 18 (3. ZŠ): 21. dubna 2017, od 1300 do 1700 hod. (pátek)
ZŠ, Jičín, Železnická 460 (4. ZŠ): 20. dubna 2017, od 1300 do 1700 hod. (čtvrtek)

21. dubna 2017, od 1300 do 1500 hod. (pátek)
ZŠ, Jičín, Soudná 12: 20. dubna 2017, od 1400 do 1600 hod. (čtvrtek)

21. dubna 2017, od 1200 do 1400 hod. (pátek)
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Opozice navrhla 
rozdělení zůstatku

Dne 5. 1. 2017 jsme obdrželi od pana starosty
celkem podrobné vyjádření k  rozdělení
 zůstatku hospodaření roku 2016. Nabídl nám
předložení návrhu na rozdělení zbylých
12 800 000 Kč. Naše skupina zastupitelů chtěla
prostředky předně využít na opravy chodníků
a komunikací, které jsou někde již v havarijním
stavu, a za poslední dva roky se téměř žádná
ulice neopravila (mimo regenerace sídlišť).
Vzhledem k tomu, že je projektově připravena
pouze ulice Jaselská, navrhli jsme její realizaci
(od ul. Foersterova k ul. Skautská). Rozpočet je
cca 6,5 mil. Kč. Protože je Jičínskými opako-
vaně kritizován současný stav okolí MÚ (bývalý
Aris), především parkoviště, doporučili jsme vy-
budovat odpovídající parkování u měst-
ského úřadu za cca 3 mil. Kč.  
Dále sportovní veřejnosti chybí tenisová hala
pro zimní sezonu. Ta by nepřinesla následné
provozní náklady, neboť by se zaplatily z pro-
nájmu. Proto navrhujeme zakoupit nafukovací
tenisovou halu za cca 2,9 mil. Kč. Přislíbena
byla dříve i venkovní posilovna ve sportov-
ním areálu v lipách, proto navrhujeme její po-
řízení za zhruba 350 000 Kč.
Další nutnou investicí, na níž se nedostalo fi-
nancí, je oprava střechy nad Aquacentrem.
V případě, že by zbyly nějaké další prostředky,
navrhujeme zrealizovat její opravu. 
Koncem ledna má zastupitelstvo jednání.
Pevně věříme, že vedení města naše požadavky
vyslyší.  

Miloš Starý a 9 opozičních zastupitelů

Termíny Zastupitelstva města 
Zastupitelé se sejdou 25. ledna, 
15. března, 3. května, 21. června
a 20. září. 

V ZŠ Husova by mohly vyrůst nové učebny v podkroví
RM schválila smlouvu o dílo se společností
ATELIER 11 HRADEC KRÁLOVÉ s.r.o. na zpra-
cování aktualizace dokumentace pro staveb-
ní povolení na úpravu podkroví v objektech
č. p. 170 a 183 v areálu ZŠ Husova. Dokumen-
tace je zpracována již od roku 2009. Nyní se
rýsuje možnost získat dotaci, díky níž by
v podkroví mohly vzniknout odborné učeb-

ny. Z hlediska finanční i technické náročnosti
se jako reálná jeví spíše adaptace prostor
v objektu č.p. 183. V rámci podmínek dotace
je ale nutné vytvořit bezbariérový přístup,
proto musí být v  dokumentaci dokreslen
výtah. Úprava projektu bude stát 252 000 Kč
bez DPH a bude hotová koncem ledna 2017. 

-MD-

Dokumentace na lokalitu Kasárna bude odevzdána v březnu
RM schválila dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo na
zpracování projektové dokumentace pro
územní řízení (DÚR), stavební povolení (DSP)
a pro provedení stavby (DPS) dopravní a tech-
nické infrastruktury a veřejných prostranství
v lokalitě Kasárna Jičín. Dodatkem se posouvá
termín předání díla, neboť bylo nutné dořešit
prostory ulic Československé armády (nebylo

řešeno v územní studii), Argonská a Štrauchova
a bylo nutné zadat geodetické doměření
těchto ulic. Společnost Valbek spol. s r.o., která
dokumentaci zpracovává, ji má odevzdat
v první etapě do 15. března 2017. Původní ter-
mín byl srpen 2016, poté se prvním dodatkem
termín posunul do konce roku 2016, nyní do
března 2017. -MD-

ÚOHS potvrdil městu pokutu za objekt Soudná čp. 15
RM vzala na vědomí rozhodnutí předsedy
Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže ve
věci možného spáchání správních deliktů ve
veřejné zakázce Areál ZŠ Soudná – stavební
úpravy objektu čp. 15 na Denní stacionář.
Předseda potvrdil své předchozí Rozhodnutí
ze dne 2. 5. 2016 a zamítl městem Jičín po -
daný rozklad. ÚOHS spatřil porušení veřejné

zakázky v několika bodech, např. že s reali-
zační firmou uzavřelo město dodatek ke
smlouvě na odkanalizování objektu a dále
provedení silnoproudých a slaboproudých
rozvodů, čímž mohlo dle ÚOHS ovlivnit výběr
nejvhodnější zakázky. Úřad udělil městu
pokutu ve výši 30 000 Kč. 

-MD-

Město zlepšuje podmínky ve Smuteční obřadní síni 
Přichází nenápadně, skrytě a tiše, i ohlášeně.
Má své zákonitosti, svůj řád. Nedá se přemlou-
vat, uplatit. Již dnem narození vstupuje do
našeho života a stává se jeho součástí. Doba,
kdy smrt byla tabuizovaná, je však již dávno
minulá. Pieta se stává nedílnou součástí etiky
a osvěta v tomto směru se šíří mnoha způsoby.
Postoj k umírajícím, pozůstalým a zesnulým se
řadí k základním znakům vyspělé lidské spo-
lečnosti, kde jednotlivec má právo vlastního
rozhodnutí, poslední volby prezentace po
svém odchodu. 
Pohřební služba Technických služeb města Jičí-
na se aktivně zapojuje do mnoha inovačních
snah. Jednou z nich je i kvalitní technické záze-
mí. V závěru roku 2016 se odborná firma z Klad-
na pod vedením Ivana Karneta podílela na
rekonstrukci budovy smuteční obřadní síně,
aby vzpomínkové obřady doprovázející
pohřbení byly důstojným uctěním památky
zesnulých. Výměna skleněných výkladových
skříní a oken proběhla za finanční podpory
města Jičína pod dohledem vedoucího odboru
investic Ing. Jakuba Šmída. 

Oslovila jsem zástupce obou skupin a položila
jim otázky:
Pane Karnete, Vaši pracovníci – externisté fir-
my Decro Bzenec, při vysokém pracovním
nasazení odvedli skvělou práci. Jak jste se
vypořádali s technickou a psychickou nároč-
ností svěřeného úkolu v atypickém terénu?
„Poprvé za naši 20letou praxi jsme skutečně
pracovali v nestandardním prostředí, ve kte-

rém se práce podřídily chodu provozu s ohle-
dem na přivezené zesnulé a nasmlouvané
smuteční obřady pro následující týden.
Z toho důvodu se využívalo večerního času
za zimních klimatických podmínek. Velice
náročnou etapou byla zejména demontáž
ocelových oken ze stavebních konstrukcí.
Pevně doufám, že jsme se úkolu zhostili se
zdárným výsledkem a objednavatel zakázky
je spokojen.“

Pane Šmíde, jak hodnotíte citelnou změnu
vizáže budovy a celkovou kvalitu díla?   
„Objekt smuteční obřadní síně by měl utvářet
důstojné prostředí pro tak vážnou věc, jakou
je loučení se se zesnulými. Snažíme se udržo-
vat objekt v co nejlepším technickém stavu
a v rámci provozních možností dokonce rea-
lizovat i drobná vylepšení. Bylo to např. pro-
vedení nové fasády objektu provozního
zázemí, nebo právě výměna oken a dveří
v provozním zázemí a prostorech pro pozůs-

talé. Práce byly provedeny řádně a s ohledem
na specifický provoz smuteční obřadní síně
a přilehlého městského hřbitova. V současné
době ještě zbývá provést dokončovací zed-
nické práce tak, aby smuteční obřadní síň
i v letech následujících mohla důstojně plnit
svůj účel.“
Budovu pohřební služby a smuteční obřadní
síně nyní zdobí sněhově bílá orámování skle-
něných výplní, po černé, charakteristické
barvě smutku mnoha států. Lze si jen přát,
aby již pouhý odstín navodil klid zasněžené
zimy, onen čas symbolizující nerušený spá-
nek mrtvých a utišil žal živých, kteří je přichá-
zejí doprovodit na jejich poslední cestu
a s vděčností za společné chvíle navštěvují
jejich místa odpočinku. 
O tom, jak snáze prožívat tyto tak těžké chvíle,
třeba zase někdy příště… Dana Rejmanová,

správce hřbitovů TSMJ
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Jičín plánuje odpadové
hospodářství na dalších pět let
RM schválila návrh plánu odpadového hospodář-
ství, který bude dále předložen Krajskému úřadu.
Ten posoudí jeho soulad s plánem krajským. Plán
pro město zpracovala firma ISES, s.r.o. a platný má
být na dalších 5 let. Město chce hlavně zlepšit tří-
dění odpadů – osvětou mezi občany a na školách,
dále přípravou technických zařízení – lepší separací
recyklovatelných odpadů na třídicí lince ve sběr-
ném dvoře, separací odpadů pro energetické
využití – odvoz do spaloven. Podporovat se bude
také zpětný odběr odpadu (např. elektroodpad,
textil apod.) Hlavním cílem je, aby se co nejméně
odpadu dostávalo na skládku Libec. 

Kam s použitými pneumatikami?
Zakoupením pneumatiky automaticky zaplatíte za
její recyklaci. Kam ale s těmi použitými? Dosud jste
je mohli odevzdat pouze na sběrném dvoře. Minis-
terstvo životního prostředí ale nedávno vydalo
oprávnění ke vzniku nového kolektivního systému,
který pro pneumatiky zajistí zpětný odběr. Povolení
získala nezisková společnost ELT Management
Company CR s.r.o. (ELTMA), která sdružuje význam-
né výrobce a dovozce pneumatik na českém trhu. 
Sběr bude fungovat podobně jako zpětný odběr
elektrozařízení, olejů apod. Pneumatiky se budou
sbírat v pneuservisech, autoservisech a prodejnách
nových pneumatik. Místa budou viditelně označe-
na a zpětný odběr bude probíhat zdarma, bez váza-
nosti na koupi nových výrobků či služeb. Výrobce
musí pneumatiky od konečného uživatele odebírat
bez rozdílu jejich značky nebo typu.
MŽP si od vzniku nového kolektivního systému sli-
buje, že ubude množství odložených pneumatik
u silnic a polních cest a omezí se i černé skládky. 

Pneu můžete odevzdat na sběrném dvoře
a také zde:
G Inter Cars Česká republika s.r.o., Textil-

ní 1273
G AGROTEST a. s., Dělnická 1225
G Auto Kelly a. s., Holín 66
G AUTO TRANS spol. s r. o., Konecchlum-

ského 513
Seznam dalších veřejných míst zpětného odbě-
ru pneumatik najdete na stránkách
http://mzp.cz/cz/odber_pneu
Z recyklovaných pneumatik lze vyrobit např.
dětské hřiště, sportoviště a další užitečné
výrobky. 

Ing. Jana Mušková
vedoucí odboru životního prostředí

Jičín třídí i další odpad, aby nekončil na skládce v Libci
Pokračování ze str. 1
Technické služby města Jičína nabízejí obyvate-
lům možnost třídit mnohem více typů odpadů.
Kromě klasického skla, plastů a papíru lze třídit
do speciálních nádob umístěných po městě také
elektrospotřebiče a textil. V  rámci spolupráce
s autorizovanou obalovou společností EKO-KOM
a.s. je po městě umístěno cca 125 nádob o obsa-
hu 1 100 litrů - pro sběr papíru (modré kontejne-
ry), plastů (spolu s  nápojovými kartony žluté
kontejnery) a skla (zelené zvony). „Jednotlivé
komodity jsou sváženy samostatně a odvážejí se
na třídící linku, kde se ručně dělí na prodejné
suroviny. Pokud přijede na sběrné místo tzv.
KUKA vůz, může sbírat pouze komoditu, pro kte-
rou je při daném svozu určen. Obsluha tedy
nesmí při sběru směsného komunálního odpadu
nakládat druhotné suroviny (např. papírové kra-
bice) a opačně při svozu papíru a plastů nesmí
nakládat ostatní odpad, neboť by došlo ke zne-
hodnocení samostatně sváženého materiálu. Rád
bych poprosil všechny občany, aby do kontejnerů
odkládali pouze materiály, které jsou vyobrazené
na příslušných samolepkách. Např. kartonové
krabice je třeba rozložit či sešlapat před jejich
odložením do modrých kontejnerů. Pečlivé třídě-
ní přispěje k ulehčení práce na třídící lince a tím
přímo i ke snížení našich nákladů,“ vysvětluje
Ing. Milan Zmátlík, vedoucí odpadového hospo-
dářství Technických služeb města Jičína. Ve spo-
lupráci se společností EKO-KOM a.s. se takto
vyselektuje asi 1000 tun odpadu ročně, který spo-
lečnost od města vykoupí. 
Textil se v Jičíně odevzdává do bílých kontejnerů,
které zajišťuje firma  DIMATEX CS. Ročně Jičínští
vytřídí zhruba 70 tun. Druhou alternativou, kam
použitelné oděvy umístit, je kontejner Diakonie

Broumov, který je umístěn na parkovišti před Měst-
ským úřadem v ul. 17. listopadu. Ta textil ale i obuv
používá pro sociální účely. Červené kontejnery jsou
uzpůsobeny zase pro sběr drobných elektrospotře-
bičů ve spolupráci s firmou ASEKOL. Větší elek-
troodpad mohou obyvatelé odevzdat na sběrném
dvoře. V roce 2015 se díky tomuto systému zpět-
ného odběru vrátilo k recyklaci více než 1 tisíc tele-
vizí, přes 400 monitorů a 12,5 tuny drobných
spotřebičů. Přímo v domácnostech mohou obyva-
telé pak třídit ještě bioodpad. „Hnědé popelnice
svážíme od dubna do listopadu jednou týdně. Cel-
kem je rozmístěno cca 950 kusů nádob a ročně se
vyveze zhruba 600 tun, dalších 250 tun se odváží
ze sběrného dvora,“ doplňuje Ing. Zmátlík. 
Na sběrném dvoře mohou Jičínští zdarma ode -
vzdat další zbytné věci, jako je například objemný,
drobný stavební či nebezpečný odpad, sádrokar-
tony, větší elektro, baterie apod. Při zpětných odbě-
rech město spolupracuje s dalšími společnostmi,
které se o tyto komodity postarají, jsou to ELEKTRO-
WIN, EKOLAMP a ECOBAT. Další typy odpadů odvá-
ží specializované firmy např. do spaloven nebo na
jiné skládky, a co se takto nevytřídí, končí na skládce
v Popovicích – Libci. „Hlavním důvodem, proč peč-
livě třídit, je snížení množství odpadu, který skončí
na této skládce. Již nyní víme, že její objem budeme
muset v příštích letech navýšit, aby pro nás na další
roky stačil. Zodpovědné třídění přímo v domácnos-
tech pomáhá eliminovat množství, které skončí na
skládce, ať už jde o oleje, bio nebo třeba plasty, kte-
ré se dají zpětně recyklovat. Děkujeme proto všem
obyvatelům, kteří si dají tu práci a nevyhodí plas-
tovou láhev do běžného koše, nebo nespláchnou
olej do toalety. Pomáhají tak životnímu prostředí
bezprostředně okolo nás,“ nabádá k lepšímu třídění
místostarosta města Ing. Jan Jiřička. -MD- 

Sběrný dvůr Technických služeb města Jičína
Konecchlumského ulice 981

tel.: 493 524 254, e-mail: dubravska@tsjc.cz

pondělí, středa, pátek 7.00–15.00 hodin, přestávka 10.00–10.30 hodin
úterý, čtvrtek 7.00–16.00 hodin, přestávka 10.00–10.30 hodin
sobota 8.00–12.00 hodin

Ve státní svátky zavřeno, neděle otevřeno pouze v letní čas mimo hlavních prázdnin. 
Bude upřesněno na www.tsjc.cz
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Školní družina využívá „umělý“ kopec k bobování A také se staráme o naše ptactvo.

Š K O L Y  A  Š K O L K Y

Školní zahrada při ZŠ Husova žije i  v zimě

MŠ 17. listopadu je nově MŠ U Kina

Co rozdělení MŠ a ZŠ 17. listopadu přinese
a co školku čeká, se dozvíte v rozhovoru
s její ředitelkou Mgr. Zlatuší Kynčlovou.

Paní ředitelko, začátkem roku došlo k roz-
dělení MŠ a ZŠ 17. listopadu na dvě organi-
zace. Co rozdělení školce přinese?
Tento krok nepochybně přinese jednodušší
přímé řízení obou škol a přispěje k jejich dal-
šímu rozvoji po své vlastní linii. 

Proč jste vybrali název školka U Kina? Kdo
jej vybral a byly i jiné návrhy?
Ke změně názvu školy probíhala anketa formou
dotazníku na internetu, kde se především zapo-
jili rodiče našich dětí. Nejvíce hlasů získal název
MŠ Růžovka podle barvy fasády budovy. Proto-
že se ale určitě dočkáme v budoucnu nového
kabátu naší budovy, který nemusí mít stejnou
barvu, výsledkem je místně příslušný název
U Kina. Ten skončil na druhém místě. V průběhu
let měnila naše ulice, kde MŠ stojí, často název.
Snad také proto se pro místní vžilo označení
školka u kina. Dnešní Biograf Český ráj se totiž
dříve jmenoval Kino Svět, jak o něm v písni zpí-
vá Michal Malátný ze skupiny Chinaski. 

Jaké hlavní úkoly vás teď čekají?
Naše škola má přidělené nové IČ, je to tedy,
jako by vznikla nová organizace. Hlavní úkoly
jsou nyní tedy soustředěny na právní a eko-
nomickou stránku. Nutné je zanesení správ-
ného názvu MŠ do všech systémů dat,
kterých ostatně není málo, a v průběhu času
pak vyvstávají stále další požadavky.

V ZŠ 17. listopadu byly vloni zrušeny dvě tří-
dy mateřinky, aby uvolnily prostory pro
prvňáčky. Bude kapacita na vaší MŠ stačit
nebo se uvažuje o jejím rozšíření?
Vznik dvou tříd jako odloučeného pracoviště
naší školy na ZŠ 17. listopadu se datuje do roku
2010. Později, v roce 2011, vznikla ještě další tří-
da, která byla koncepčním řešením dané doby.
Prudce totiž rostla demografická křivka. V sou-
časné době se ale křivka ustálila a mohlo dojít
ke zrušení těchto tříd – potažmo, děti z těchto
tříd, protože to byli předškoláci, odešly do ZŠ
k 1. 9. 2016. V květnu 2016 se nekonaly do naší
školy zápisy a veškeré požadavky pokryly ostat-
ní mateřské školy (vč. dětí mladších 3 let). Letos
v květnu do naší školy proběhne běžný zápis,
kde přijmeme zhruba 50 dětí. Je otázkou, co při-
nesou do budoucna změny v legislativě – přijí-
mání podle školských obvodů, povinná školní
docházka dětí v posledním ročníku MŠ, snižo-
vaní počtu dětí ve třídě při začleňování dětí se
speciálními vzdělávacími potřebami a dětí
dvouletých. Koncepčně je řešení otázky dosta-
čující kapacity v rukou zřizovatele, tedy města
Jičína, a pokud mi je známo, rozšiřování kapa-
city právě naší MŠ v plánu není.

Potřebuje budova MŠ nějaké úpravy či
rekonstrukci? Co se již chystá?
Budova MŠ je 105 let stará a stojí v památko-
vé zóně. O to složitěji v ní probíhají jakékoliv
opravy a rekonstrukce. Do kterékoliv opravy

se pustíte, je třeba počítat s výskytem dalších
nepředvídatelných věcí, a tím je oprava dražší
a složitější. Prioritním úkolem je v celé budo-
vě obnova oken, odvod vlhkosti a řešení
topení.

Čekají vás nějaké nové projekty? Budete
nadále spolupracovat se ZŠ?
Řízení pedagogického procesu probíhalo i při
sloučeném subjektu zcela pod taktovkou mojí,
jako zástupkyně ředitele, a ostatních pedago-
gů MŠ. V tomto ohledu si mateřská škola vybu-
dovala již svoje jméno a rodiče vědí, co jim naše
MŠ nabízí. Pro nás se nic nemění a budeme
pokračovat plynule v práci, kde některé vize
jsou už v běhu, některé se mění podle situace
a některé teprve vzniknou iniciativou pedago-
gů či na podnět rodičů. Bez ohledu na to, zda
byla MŠ sloučena, či je samostatná, se otvírají
možnosti využití projektů MŠMT –Šablony
a MAP. Ty chceme jednoznačně využít. 
Spolupráce se základními školami je spíše
o spolupráci jednotlivců. Jinak spolupracujeme
se všemi školami v Jičíně. Konkrétně mám na
mysli návštěvy předškoláků v 1. třídách – podle
toho, kterou ZŠ rodiče pro své dítě vyberou. Co
se týká spolupráce s naší původní domovskou
školou, tak budeme určitě nadále využívat tělo-
cvičnu, na kterou jsme si zvykli při organizová-
ní větších akcí.

Děkuji za rozhovor. -MD-

Děti využívají kopec na své „zelené“ zahradě k závodům

MŠ Máj užívá sněhu
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Na přelomu roku se stalo již tradicí ohlédnout
se za rokem uplynulým a zhodnotit ho. Ani kni-
hovnice nezanevřely na statistiku. A ačkoliv se
o ní říká, že je nudná, vytáhli jsme pro vás něko-
lik čísel, která nudná nejsou ani trochu. Naopak
dokazují, že to v knihovně žije a žít bude.
Zvyšující se počty registrovaných čtenářů (nyní
3364, z  toho 1445 dětí) dokazují, že zájem
o knihovnu stále stoupá. Fyzicky nás v minu-
lém roce navštívilo 70 642 návštěvníků, virtuál -
ně ještě o něco víc, a to 77 320. V přepočtu na
všech 16 000 obyvatel Jičína by to znamenalo,
že každý z nich navštívil naši knihovnu zhruba
devětkrát, ať už fyzicky či virtuálně.
Že je knihovna živou institucí, která zprostřed-
kovává i vzdělání, dokazují velmi oblíbené
vzdělávací akce pro dospělé. Zejména senioři
využívají možnost zvyšovat si vzdělání formou
Virtuální Univerzity třetího věku, proto jsme
v loňském roce otevřeli dokonce dva souběžné
semestry. Kromě toho jsme pro seniory pořá-
dali pravidelná setkání doplněná besedou či
přednáškou vždy první čtvrtek v měsíci. V tom-
to budeme pokračovat. V únoru se společně
vydáme na jihozápad USA a v  březnu nám
o léčivé síle stromů bude vyprávět Mgr. Pavla
Apostolaki. Mimo jiné mohou senioři navště-
vovat například také kurz angličtiny či kurzy
práce s počítačem.

Nejdůležitější je pro nás ale budoucí generace
čtenářů. Pracujeme s nimi od nejútlejšího věku.
Největší událostí dětského oddělení je slav-
nostní pasování prvňáčků na čtenáře. V loň-
ském roce jich bylo odpasováno celkem 267.
Dále jsme pro děti nachystali téměř 400 (392)
besed, soutěží a jiných akcí, které navštívilo
8 404 dětí.
Mezi další úspěšné akce patří Noc literatury, díky
níž se knihovna a knihovnice vydávají mimo
budovu knihovny a organizují veřejná čtení nej-
novější evropské literatury v netradičních pro-
storách centra města. Největší zájem však
projevili naši návštěvníci o Literární festival na
Zahradě poznání a o již zmíněnou Virtuální
 Univerzitu třetího věku. Velké oblibě se těší 
i knihovnou  pořádané literární zájezdy. V loň-
ském roce jsme oslavili dvacáté výročí
Knihovnic ké dílny, při níž se setkávají knihovnice
z celé republiky. Jedná se o několikadenní semi-
nář vyplněný přednáškami, jak pro knihovnice,
tak pro širokou veřejnost. Je to takový kotlík, ze
kterého knihovnice čerpají inspiraci pro zlepšení
služeb vám, čtenářům. Třešničkou na dortu naší
nabídky se stalo divadelní představení  „Pan Kdy-
bych hledá kamaráda“ na motivy knihy  Pavla
Šruta a v podání jičínských  knihovnic.
Knihovna se věnuje i publikační činnosti, vloni
jsme vydali knihu vzpomínek – Jak to viděli

v Jičíně. Pánové Vilém Hofman, Stanislav Hyl-
mar, Robert Kvaček, Ivan Matějka, Miroslav
Matouš a Václav Rybařík v ní vzpomínají na dru-
hou světovou válku a osvobození. 
Peníze na naše rozsáhlé aktivity se snažíme zís-
kávat i z nejrůznějších grantů. V loňském roce
byly doplňkem k penězům od našeho zřizova-
tele granty Ministerstva kultury, díky nimž jsme
virtualizovali server, uspořádali vzdělávací akce
a pořídili cizojazyčnou i českou literaturu.
Pro všechny naše aktivity a splnění požadavků
našich uživatelů nám nevyhovuje současný
prostor. Přivítali jsme, že na konci roku byl
schválen rozpočet, který zahrnuje i částku na
projekt pro územní řízení a stavební povolení
na přestavbu a rekonstrukci knihovny. Po
dokončení prací knihovna nabídne nejen větší,
ale také vlídnější prostory a bezbariérový pří -
stup v celé budově.
Důvodů, proč se stát naším čtenářem, je samo-
zřejmě více než 12, jen se nám to všechno
nevešlo do jednoho článku. Snažíme se
neustále zlepšovat naše služby, inovovat práci
a plánovat akce pro naše čtenáře. 
Jsme nesmírně vděční za přízeň, kterou nám
projevujete. Slibujeme, že v roce 2017 nepole-
víme. Již teď máme hlavy plné nápadů. Máte
se na co těšit! 

J. Benešová a M. Sehnalová

K U L T U R A  A  S P O L E Č N O S T

V knihovně to žije aneb 12 důvodů, proč se stát čtenářem

Uplynulý rok byl pro jičínská Kulturní zařízení
v mnoha ohledech mimořádný. KZMJ organizo-
vala, spolupořádala a podílela se na 216 akcích
a projektech, což je nejvíc v jedenáctileté historii.
O rekordní návštěvnosti biografu a mimořád-
ném zájmu o služby městského infocentra bude
řeč níže. Naše aktivity se zdaleka neomezují jen
na prostory Masarykova divadla nebo Biografu
Český ráj. S pořady KZMJ jste se mohli setkávat
doslova po celém městě – v zámeckém parku,
na dvoře K-klubu, ve Valdštejnské lodžii i na mno-
ha dalších místech. Dlouhodobě nás těší, že na
jičínskou kulturu tu opravdu nejsme sami. Úzce
a velice rádi spolupracujeme s ostatními příspěv-
kovými organizacemi města, konkrétně K-klu-
bem, ZUŠ, knihovnou, ale také s Valdštejnským
imagináriem Lodžie a mnoha dalšími spolky
i sdruženími. Jménem všech kolegyň i kolegů
z KZMJ vám děkuji za přízeň, kterou jste nám
v uplynulém roce věnovali. Bez vašeho zájmu by
naše existence postrádala smysl.

Bc. Pavel Nožička

Návštěvnost Biografu 
vloni trhala opět rekordy 

Jak jistě víte, díky Vám jsme v loňském roce pře-
konali desetiletý návštěvnický rekord. A překonali
jsme ho obrovským skokem o 11 500 diváků.
V roce 2016 jich přišlo do našeho biografu téměř

42 tisíc, což je úžasné  číslo. Biograf tak poskočil na
28. příčku českých jednosálových kin s největší
návštěvností a v našem kraji jsme dokonce na
1. místě! A nejen to je jedním z důvodů, proč na
jaře odstartuje generální rekonstrukce naší budo-
vy. O přemístění provozu vás budeme podrobně
informovat v dalším čísle zpravodaje. 
A co vás čeká v únoru? Do kin vstupuje pokračo-
vání série Padesát odstínů šedi. Nejnovější film se
jmenuje Padesát odstínů temnoty. Jamie Dornan
a Dakota Johnson se vracejí jako Christian Grey
a Anastasia Steeleová v druhé kapitole milostné-
ho příběhu, který vychází z celosvětového knižní-
ho fenoménu. Dalším kultovním hitem, na který
se moc těšíme, je Trainspotting 2. Uplynulo dvacet
let, mnohé se změnilo, ale stejně tak zůstalo mno-
hé při starém… Animovaný hit Lego Batman Film
uvedeme ve zcela mimořádné předpremiéře, a to
v sobotu 4. února v 15.00. V Gothamu se chystají
velké změny. Pokud chce Batman zabránit tomu,
aby moc ve městě převzal Joker, který jistě nemá
za lubem nic dobrého, bude možná nucen
 přehodnotit svůj pohled na svou dosud fungující
 jednočlennou skupinu občanské bdělosti
a sebeobrany. Bude se snažit spolupracovat
i s ostatními a možná, ale opravdu jen možná,
naučit se trochu uvolnit a získat nadhled.
Další speciální projekcí, kterou pro vás chystáme,
je přímý přenos kabaretní show roku: OVČÁČEK
ČTVERÁČEK, jejíž derniéra se za pří tomnosti
kamer a přímého přenosu do kina odehraje
v areálu bohnické léčebny v Praze v Divadle Za
plotem. Přímý přenos proběhne 7. února v 17.15. 

Celý program naleznete na www.biografjicin.cz
Michal Miškovský

Úspěšný rok 
jičínského infocentra 

Městské informační centrum v  uplynulém
roce nezahálelo, právě naopak. Čísla říkají, že
se jednalo o rok poměrně úspěšný. Pro radu,
za vstupenkami či s jiným problémem do MIC
zamířilo přesně 111 637 osob, což znamená,
že v  Jičíně máme jedno z nejnavštěvova -
nějších „Íček“ v celé České republice. Jde také
o nárůst oproti roku 2015, a to o více než 
13 tisíc osob. Dále bylo ještě obslouženo přes
4 900 telefonických a emailových dotazů. 
A co vše se v uplynulém roce stalo? Radost
udělaly nové suvenýry s tematikou Rumcajse
– plecháčky, omalovánky a další. Dne 1. květ-
na jsme symbolicky oslavili 10 let provozová-
ní MIC Kulturními zařízeními města Jičína.
V červenci se uskutečnil první ročník akce
„Ochutnejte Český ráj“ a v prosinci si MIC při-
pravilo vánoční dárek v podobě nového turis-
tického deníku s motivem Valdické brány.
Dařilo se i na sociálních sítích, konkrétně na
Facebooku. Zde profil  „Íčko“ atakuje 1 300 lidí.
Pokud ještě nemáte „zalajkováno“, podívejte se
na www.facebook.com/micjicin/ 
A samozřejmě se chystá mnoho nového i do
roku letošního. Započne rekonstrukce
původních prostor v podloubí zámku, připo-
meneme si 50. narozeniny loupežníka Rum-
cajse a to rozhodně není vše. Nechte se
překvapovat celý rok! 

Kolektiv MIC Vám děkuje za přízeň.
Jakub Šeps
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Jiří Ticháček v Síni slávy českého orientačního běhu
Bývalý jičínský závodník,
reprezentant, trenér, předseda
svazu a také pořadatel závodů
mistrovství světa Jiří Ticháček
(*5. 1. 1951 ve Zlíně) byl 3. pro-
since v Ústí nad Orlicí na kaž-

doročním galavečeru orientačních sportů
uveden do Síně slávy orientačního běhu.

Jiří Tichus Ticháček prožil dětství v Lukavečku
na Zlínsku a s orientačním během začal v 15
letech. Stal se několikanásobným mistrem
republiky na klasické trati, v nočním i lyžařském
OB. V letech 1971-1981 byl členem reprezen-
tace, startoval na třech mistrovstvích světa
v OB, kde byl třikrát do 20. místa, nejlépe době-

hl třináctý. Ve štafetě získal bronzovou medaili.
Stejnou medaili opět ze štafet přivezl

i z mistrovství světa v lyžařském OB. Má dvě
bronzové medaile z mistrovství světa ze štafet,
jednu z běžeckých a jednu z lyžařských. Do Jičí-
na přišel v roce 1977, spoluzakládal oddíl
Sportcentrum Jičín (tehdy TJ Sportcentrum
Jičín) a vychoval několik reprezentantů.
Ticháček má dvě děti a čtyři vnoučata. Nejstarší
z vnuků Jakub už se také věnuje orientačnímu
běhu (letos skončil 11. ve Východočeském
podzimním poháru žactva v kategorii H10C). 
Do Síně slávy jsou uváděni sportovci od roku
2011, v roce 2012 už do ní přibyl jiný slavný
jičínský orientační běžec Jaroslav Havlík. 

(o-news, scjicin.cz, ven)

Jiří Ticháček ve svém současném „druhém domově“ 
na řeckém ostrově Kalymnos. (archiv Jiřího Ticháčka) 
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Silvestrovský turnaj bezpečnostních složek v kopané

Dne 30. 12. 2016 se v jičínské sportovní hale
uskutečnil 3. ročník Silvestrovského turnaje
bezpečnostních složek v kopané o putovní
pohár vedoucího územního odboru Policie
ČR Jičín, který byl uspořádán vedoucím
Obvodního oddělení Policie ČR v Jičíně, npor.
Ing. Radkem Kolcem. 
Turnaj byl slavnostně zahájen starostou města
Jičína, JUDr. Janem Malým, po jehož krátkém
úvodním proslovu se slova ujal ředitel územní-
ho odboru HZS ČR Jičín, plk. PhDr. Libor Zikeš,
PhD., poté vedoucí Územního odboru PČR
Jičín, plk. Bc. Zdeněk Šolc, a následně pak
i zástupce ředitele Věznice Valdice, plk. Mgr. Jiří
Karásek. Všichni jmenovaní poděkovali pří -
tomným za celoroční práci jednotlivých
 bezpečnostních složek a kromě bohatého
sportovního zážitku jim popřáli pevné zdraví
do nadcházejícího období.

Fotbalového turnaje se zúčastnili nejen policis-
té služebně zařazeni v rámci celého územního
odboru Policie ČR Jičín, ale také příslušníci
Vězeňské služby ČR – Věznice Valdice, dále pak
příslušníci Hasičského záchranného sboru ČR
– Územní odbor Jičín a rovněž i strážníci Měst-
ské policie Jičín. Hrálo celkem devět týmů slo-
žených ze 78 hráčů, bylo odehráno 22 zápasů,
vstřeleno 44 branek, kopnuto 12 pokutových
kopů a z finálového zápasu mezi týmy Obvod-
ního oddělení Jičín a Městské policie vzešli jako
vítězové strážníci Městské policie, kteří tak již
potřetí mohli nad hlavu vztyčit putovní pohár
v podobě nádherného skleněného míče. Na
třetím místě se pak umístil tým příslušníků
vězeňské služby – Věznice Valdice. Individuální
ocenění v rámci turnaje pak obdrželi i nejlepší
střelec, hráč a brankář.
Hlavním smyslem uspořádaného sportovního

klání bylo mimopracovní setkání
jednotlivých příslušníků bezpeč-
nostních složek u příležitosti závěru
roku. Mohli tak alespoň na okamžik
zapomenout na svou každodenní,
velice náročnou a vyčerpávající
 práci.
Zvláštní poděkování za finanční pří-
spěvek k nákupu hodnotných cen
patří vedení územního odboru Poli-
cie ČR Jičín a dále pak i základní
organizaci Nezávislého odborové-
ho svazu PČR Jičín a rovněž i panu
starostovi JUDr. Malému, z  jehož

příspěvku byly nakoupeny poháry pro první tři
umístěná družstva. Poděkování patří i Sportov-
ním zařízením města Jičína za poskytnuté pro-
story.
Všichni přítomní byli potěšeni početnou účastí
týmů a hráči byli spokojeni nejenom se svými
sportovními výsledky. Při vyhlašování výsledků
a předávání ocenění pan starosta JUDr. Malý
poděkoval za uspořádání tohoto turnaje
a vyslovil přání, aby byl tento turnaj opět na
závěr roku 2017 uspořádán.

npor. Ing. Radek Kolc, PČR 

Turnaj očima vítězů
Městská policie Jičín obhajovala vítězství
z předchozích dvou ročníků. Sestava byla
následující: v bráně byl famózní a nepřekona-
telný Martin „Čechíno“ Lorenc. V obraně
„tvrdili muziku“ tito hráči: Jaroslav Řeháček,
Petr Bryscejn a Martin Plíšek. V útoku bylo
komando: Pavel Flaxa, Jan Kolář a Michael
Vacek. Všichni od turnaje očekávali vyrovna-
né zápasy, což se potvrdilo. Tým se ale nako-
nec opět probojoval do finále. Finále
probíhalo mezi MP Jičín a OO PČR Jičín „A“.
Průběh zápasu byl vyrovnaný a po chybě
v obraně z penalty poslal PČR do vedení Mar-
tin Kubíček. S MP to vypadalo zle, nedobře,
ale po nacvičené standardní situaci vyrovnal
Jarda Řeháček na 1:1 a o vítězství musely roz-
hodnout pokutové kopy. Ty nakonec zvládli
lépe hráči MP Jičín a potřetí za sebou získali
tuto cennou trofej. Dále byl oceněn i Michael
Vacek jako nejlepší střelec (5 branek) a nej-
lepší hráč turnaje, skoro profesionální fotba-
lista i pozemní hokejista Petr Bryscejn, pro
kterého to byla první individuální trofej. Nej-
lepším brankářem pro nás všechny byl Martin
Lorenc, což ovšem kupodivu nebylo oceněno
organizátory turnaje  :-). Radost z vítězství
byla obrovská. Celou dobu na tribuně svůj
tým podporoval velitel Bc. Karel Juryca
a zástupce velitele Leoš Jón.

Jaroslav Řeháček, MP Jičín

Jičínská školní liga miniházené pokračuje devátým ročníkem

Také v letošním školním roce pokračuje pro-
jekt Jičínské školní ligy miniházené 4+1, a to
již devátým ročníkem. První proběhl ve škol-
ním roce 2008/2009. Základem je spolupráce
házenkářů se základními školami z  Jičína
a blízkého okolí. Hlavním cílem je umožnit
žákům, především nižším ročníkům, vyzkou-

šet si základy kolektivní míčové hry, která je
v Jičíně v posledních letech velmi úspěšná. Své
dovednosti mohou v průběhu daného škol-
ního roku poměřit při několika turnajích. Ne-
sporný přínos je také pro učitele tělesné
výchovy, již mohou nabídnout svým žákům
širší okruh sportovního vyžití. Hlavní výhodou
miniházené 4+1 je prostorová nenáročnost,
menší počet hráčů a zjednodušená pravidla.
Právě díky menšímu počtu hráčů se do hry za-
pojí malí sportovci mnohem aktivněji.
V průběhu trvání projektu uskutečnili házen-
káři v základních školách, které se do projektu
aktivně zapojily, ukázkové hodiny a darovali jim
míče pro miniházenou. Učitelé navíc obdrželi
výborně zpracované materiály, v nichž jsou ob-
saženy „zásobníky cvičení“ s míčem i bez. Ty
mohou aplikovat prakticky při všech hodinách

tělesné výchovy bez rozdílu, jaké míčové hře se
v dané hodině chtějí více věnovat. Ostatně s bě-
háním, chytáním a házením přijdou do kon-
taktu všechny děti. 
Do celého projektu, který je významně pod-
porován z dotačního titulu Královéhradec-
kého kraje, se v průběhu dosavadních ročníků
zapojily všechny čtyři jičínské základní školy,
dále základní školy z Hořic, Nové Paky, Veliše
a Valdic.

TTýýmm  „„AA““  PPoolliicciiee  ČČRR

TTýýmm  MMěěssttsskkéé  ppoolliicciiee
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Za mostem přes Cidlinu v Ruské ulici odbočuje
vpravo západním směrem ulice Raisova, která
směřuje k letišti a blízké Březině. Jediný starší
dům této ulice z druhé poloviny 19. století je
čp. 155, bývalý hostinec „Na břehu“. Ostatní
domy vznikaly až ve 20. letech 20. století. V roce
1924 zakoupilo Stavební družstvo dělnických
a rodinných domků pro Jičín a okolí, s. r. o.,
pozemek na kraji ulice a vystavělo zde jedno-
patrový rodinný domek, který 15. 3. 1933
zakoupil jičínský sochař a kameník Karel Stuch-
lík a jeho manželka Ludmila. Nedaleko, smě-

rem do Ruské (tehdy Šírovy) ulice, měl velkou
sochařskou dílnu nejprve jeho otec Josef
Stuchlík. V roce 1911 převzal živnost po svém
otci Karel Stuchlík, který je autorem například
pamětní desky J. K. Tyla na domě čp. 6 na Vald-
štejnově náměstí, Irmy Geisslové v Havlíčkově
ulici, pomníků padlých v 1. sv. v. (Chyjice, Kře-
lina, Ostrov, Střevač), pomníku padlých ve vál-
ce 1866 (na Prachově) atd. V ulici Ruské, vpravo
před odbočkou do ulice Raisovy, měl Josef
Stuchlík pronajatý byt v domě čp. 42 Františky
Pažoutové. Hana Fajstauerová

Raisova ulice

DDůůmm  ssoocchhaařřee  KKaarrllaa  SSttuucchhllííkkaa,,  ččpp..  221100  
nnaa  ssnníímmkkuu  AAllooiissee  PPooddlliippnnééhhoo,,  

3300..  llééttaa  2200..  ssttoolleettíí..

Před Vánoci zněla Jičínem Rybova Česká mše vánoční 

Město podepsalo smlouvu na rekonstrukci Biografu Český ráj
Vedení města dne 13. 1. 2017 podepsalo
smlouvu na rekonstrukci Biografu Český ráj.
Vítězem veřejné zakázky se stala firma Chládek
a Tintěra, Pardubice a. s. Nabídla cenu
34 897 378 Kč bez DPH. Tato společnost
v letošním roce povede dvě nejvýznamnější
jičínské stavby - provádí totiž také výstavbu
venkovních šaten ve Sportovním areálu. Začá-
tek prací je plánován na březen až květen 2017
a potrvají 59 týdnů. Během rekonstrukce se
promítání přestěhuje do Kulturního domu ve
Valdicích. -MD-

Poslední adventní víkend je již víc než měsíc za
námi, uvedení Rybovy České mše vánoční  „Hej,
mistře“ v podání žáků a učitelů jičínské Základní
umělecké školy J. B. Foerstera máme však ještě
v živé paměti. Jičínští měli možnost naslouchat
živé vánoční hudbě v sobotu 17. prosince 2016
hned dvakrát. Na obou koncertech byla všech-
na místa v kostele sv. Jakuba zaplněna navzdo-
ry nevlídné teplotě. Symfonický orchestr školy
se představil jako obvykle pod taktovkou Jaro-
slavy Komárkové a Zámecký pěvecký sbor pod
vedením Pavlíny Hrdinové, která se současně
zhostila sólového zpěvu ve vánočních koledách
spolu s Radomírem Říhou a Ondřejem Lelkem.
Sedm koled v úpravě Adolfa Cmírala splnilo
nejen zahřívací roli – jejich krásné melodie
navodily vánoční atmo sféru a uvedly tak legen-
dární  „Rybovku“. Příprava orchestru i sboru na
tyto koncerty byla velmi intenzivní. Víkend před
koncertem proběhlo soustředění, všichni muzi-
kanti dostali zabrat a natrénovali si hlavně výdrž
na koncertní sobotu. Byla zapotřebí – nástup ve
12 hodin na generálku, v 15 a v 19 koncerty.

Ovšem výsledek byl skvělý! Děti dokázaly ze
sebe dostat to nejlepší, za pomoci svých peda-
gogů předvedly výkon, který zvedl posluchače
ze židlí. Radostný zážitek měli jistě i členové
sboru Smetana, kteří posílili Zámecký sbor spo-
lu s  dalšími nadšenci. Sólisté Pavlína
Hrdinová,  Barbora Vacková, Pavel Krčmárik
aTomáš Jozífek se svých partů zhostili excelent-
ně, nikoho nenechali na pochybách o svých
pěveckých kvalitách. Aplaus zaplněného kos-
tela utichl při přídavkách – „Purpuru“ zazpívali
dokonce i členové orchestru a song, známý z fil-

mu Sestra v akci, zazněl s novým českým tex-
tem Martiny Komárkové. Publikum včetně pana
hejtmana KHK Jiřího Štěpána, starosty Jičína
Jana Malého a místostarosty Jana Jiřičky oceni-
lo výkony účinkujících potleskem vestoje.
Pokud máte chuť pustit si záznam z koncertu,
najdete jej na www.zusjicin.cz nebo na face-
bookovém profilu školy. Obzvláště druhý kon-
cert byl mimořádně povedený a větu  „Jsem na
vás pyšná!“, kterou poděkovala hudebníkům
a zpěvákům vynikající dirigentka a ředitelka
školy Jaroslava Komárková, si vyslechli muzi-
kanti naprosto zaslouženě. Krásný byl ten před-
vánoční den, kdy jsme se mohli zaposlouchat,
zasnít a nechat k nám vklouznout to tajemné
kouzlo Vánoc… Kk

Starosta přivítal 
prvního jičínského občánka

Ve středu 4. 1. 2017 v 10 hodin přivítal pan sta-
rosta v jičínské porodnici první narozené dítě,
které bude jičínským občanem. Chlapeček se
jmenuje Tomáš Černek a narodil se 2. 1. 2017.
Vážil 2,91 kilogramu a měřil 48 centimetrů.
Chlapeček dostal od města Jičína 5000 korun
a řetízek s přívěškem. Rodičům gratulujeme
a miminku přejeme hodně štěstí!

Tři králové navštívili 
Městský úřad

Tradiční tříkrálová koleda proběhla dne 6. 1.
2017 také na Městském úřadě. Vedení města
a úředníky navštívil Kašpar, Melichar a Baltazar
v podání pracovníků Oblastní charity Jičín.
Popřáli nám vše dobré v novém roce a od nás
dostali na oplátku do sbírky příspěvek. Když
koledníky potkáte, prosím, neodmítejte je.
 Třeba někdy v budoucnu pomůže sbírka
i vám...
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Sbor dobrovolných hasičů pomáhá na Jičínsku při nenadálých situacích

J I Č Í N  Ž I J E

Koncem roku 2016 skončil
ve funkci velitele jednotky
Sboru dobrovolných hasičů
města Jičína pan Jiří Tobořík.
Ve funkci byl sedm let a za
tu dobu zažil se sborem
mnohé. Jaké to je být hasi-
čem, jak funguje spolupráce

s hasiči profesionálními a co SDH čeká v nejbližších
letech, přibližuje v následujícím rozhovoru.  

Hasičem chtěl být v dětství snad každý malý
kluk. Jaké to je, když je člověk dospělým a ten
sen se mu opravu splní?
Je to krásná, ale náročná práce. To víte, člověk
tomu musí věnovat hodně času. Je to náročné
jak psychicky, tak fyzicky. Navíc musíte být při-
praven k zásahu kdykoliv, musíte mít dobrou
práci, aby vás zaměstnavatel v případě nutnosti
uvolnil, a musíte mít chuť věnovat svůj volný čas
školení a výcviku. Takže to není pro kohokoliv.
Noví zájemci jsou ale vždy vítáni, protože tako-
vých lidí není nikdy dost. Po zaškolení a výcviku,
který trvá přibližně jeden rok, může nový člen
vstoupit mezi nás do zásahové jednotky.

Funkci velitele jednotky jste vykonával 7 let.
Můžete čtenářům přiblížit, co tato funkce
obnáší?
Hlavním úkolem velitele je především zabez-
pečit základní početní stav jednotky, tedy aby
byl dostatečný počet dobrovolníků - hasičů.
Pak musí velitel zařídit samotnou akceschop-
nost jednotky a její organizační, technickou
a odbornou připravenost k provedení zásahu.
Vždy musí být zajištěn minimální počet členů
připravených k výjezdu, a to do 10 minut od
vyhlášení poplachu. Samozřejmě s perfektně
připravenou zásahovou technikou a vybave-
ním. S tím pak souvisí i potřebná administra-
tiva - velitel vede dokumentaci o školeních,
výcviku a chodu jednotky, dává návrhy na
nákup nového vybavení pro efektivnější práci
u zásahu, na vylepšování zázemí i vyřazování
starého vybavení. Sestavuje návrh rozpočtu
a komunikuje s vedením města. Pověřuje členy
jednotky k plnění dílčích úkolů. Funkce obnáší
ale i hodně dalších povinností, které všechny
dělá dobrovolně a ve svém volném čase.

Dobrovolní hasiči úzce spolupracují s hasiči
profesionálními. Jak funguje tato spolupráce?
Bez spolupráce mezi námi by to ani nešlo – jak
jinak bychom mohli spolu u zásahu pracovat
efektivně? Oproti jiným sborům máme tu
výhodu, že sídlíme přímo na hasičské stanici
HZS. V naší jednotce jsou dokonce příslušníci
z  řad profesionálních hasičů. Profíci nám
pomáhají s údržbou zásahové a dýchací tech-
niky, se školením a výcvikem. V rámci výcviku
spolu s profesionály sloužíme také několikrát
do roka celodenní zaměstnání. Společně pak
procházíme i různými školeními, jako např.
výcvikem sebezáchrany slaněním po laně
(nebo po hadici), seznámením se s  novým
vybavením a technikou HZS atd. Myslím, že
mohu mluvit za všechny dobrovolné jednotky
i okolních obcí, které spadají pod územní

odbor HZS Jičín, že tato spolupráce je na velice
dobré úrovni.

Jednotka SDH každoročně zasahuje u něko-
lika desítek krizových situací. Jaké to jsou nej-
častěji? 
V roce 2016 jsme byli svoláni krajským operačním
střediskem HZS Královéhradeckého kraje k 31
zásahům aměli jsme 18 pohotovostí. To znamená,
že zůstáváme ve zbrojnici jako záloha, abychom
do dvou minut vyjeli k zásahu místo profesionál-
ních hasičů. To se stává, pokud jsou všichni profe-
sionálové z Jičína povoláni např. do jiné obce
k náročnému několikahodinovému zásahu nebo
k více situacím najednou. Pak jsou zásahy, které
likvidujeme buď samostatně, nebo při nich asis-
tujeme. Nejčastěji to jsou různé polní a lesní požá-
ry, požáry rodinných domů a podniků. Dále
technické pomoci jako likvidace bodavého hmy-
zu, otevírání dveří na žádost policie nebo záchran-
né služby ad. Při větrných kalamitách je to řezání
stromů a větví popadaných na veřejné komuni-
kace a čerpání vody po přívalových deštích.  

Je nějaký zásah, na který asi nikdy nezapo-
menete? 
Za celou dobu mého působení v jednotce se mi
jich vybavuje několik. Určitě jsou nejhorší ty, kdy
jde bezprostředně o záchranu lidského života.
Pro mě osobně to jsou dopravní nehody, kde
člověk přímo vidí, jak zraněný člověk trpí
a nemůže se bez naší pomoci obejít. Nezapo-
menu taky na zásah pár let zpátky, při kterém
jsme několik dní likvidovali následky ničivých
povodní v Libereckém kraji. Do paměti se mi
vryly i velké požáry – seníku v Holíně a podniku
v Hradecké ulici v Jičíně. 

Co byste popřál novému veliteli jednotky
Milanu Vágenknechtovi, který převzal
pomyslnou štafetu po vás? Jaké důležité úko-
ly před ním teď budou stát? 
Novému veliteli přeji především hodně úspě-
chů, čeká ho náročná a zodpovědná práce, jak
s vedením zásahové jednotky, tak s úspěšným
zdoláváním zásahů. Aktuálně ho čekají dva
velké úkoly. Jedním je výstavba nové hasičské
zbrojnice, která by měla být postavena v násle-
dujících letech. Záměr výstavby zbrojnice byl
schválen zastupiteli teprve vloni, ale na studii
hasičské zbrojnice, na přípravě dokumentace
k projektu a žádosti o dotaci jsme s městem
spolupracovali několik let zpátky. Bude stát
hned vedle budovy profesionálních hasičů
a bude sloužit pro potřeby zásahové jednotky
SDH i pro zasedání krizového štábu ORP Jičín.
Druhým velkým úkolem v  tomto roce je
dohlédnout na výrobu nové velkokapacitní
požární cisterny pro zásahovou jednotku, na
kterou se podařilo získat 90% dotaci z Inte-
gračního regionálního operačního programu. 

Opouštíte zcela SDH nebo zde zůstanete na
jiné pozici?
V zásahové jednotce nadále setrvám, a to ve
funkci velitele družstva. V případě potřeby tak
budu novému veliteli k ruce.

Děkuji Vám za rozhovor. -MD-

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů je orga-
nizační složkou města Jičína. Založena byla
v roce 2001 a sídlí v hasičské stanici HZS Krá-
lovéhradeckého kraje v Dělnické ulici. Velitele
jednotky jmenuje starosta obce, se souhla-
sem a vyjádřením HZS. Jednotka má nyní 
16 členů a všichni mají s městem dohodu
o provedení práce a na základě odpracova-
ných hodin dostávají odměnu. V roce 2016
šlo pro SDH z rozpočtu města a dalších pří-
spěvků 400 000 Kč. 

V roce 2016 odsloužilo celkem 16 dobro-
volných hasičů pro Jičín:
G 212,5 hod. při 31 zásazích,
G 239 hod. při 18 pohotovostech,
G 910 hod. školení a výcviků,
G 211 hod. při údržbě techniky,
G 112 hod. při prezentaci jednotky,
G 374 hod. při ostatních pracích.

Poděkování města Jičína
Činnost SDH Jičín je nepochybně spjata se
jménem Jiřího Toboříka. Jako velitel jednotky
věnoval veškerý svůj volný čas školení
a výcviku a její členové pracují na vysoké
úrovni. Zasadil se rovněž o velmi dobrou spo-
lupráci s týmem profesionálních hasičů. Za
činnost velitele jednotky patří Jiřímu Toboří-
kovi velké poděkování.

JUDr. Jan Malý, starosta města

Chcete být také hasičem?
Jednotka sboru dobrovolných hasičů města
Jičína pořádá nábor nových členů k rozšíření
svých řad. Jednotka se účastní mimořádných
událostí typu požáry, dopravní nehody, tech-
nické pomoci a pohotovostí na stanici. V pří-
padě zájmu nás kontaktujte na emailové
adrese  hasicijicin@email.cz. 
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V O L N O Č A S O V É  A K T I V I T Y

V letošním roce jsou jarní prázdniny
v týdnu od 27. února do 3. března a K-
klub již tradičně nabízí dětem od 1. tří-

dy ZŠ jednodenní výlety. Můžete si vybrat
některý z výletů, nebo se přihlásit na celý týden,
který je finančně zvýhodněn.
Hned v pondělí vyrazíme na horolezeckou stěnu
ve spolupráci s LKP Prachov, kde si vyzkoušíme
obratnost, sílu a pružnost. Po obědě ve výtvarné
dílně budeme tvořit s naší výtvarnicí Marcelkou.

Celý den včetně oběda, pedagogického dozoru
a půjčovného stojí 250 Kč. V úterý vyrazíme kam
jinam než do bazénu. Tentokrát do Mladé Bole-
slavi. Ještě před tím, než smočíme svá těla, se
podíváme do Škoda Muzea. Cena výletu je 350 Kč.
Ve středu pojedeme vláčkem do Turnova, kde je
pro nás připravena tvořivá dílna tentokrát
v Muzeu Český ráj s malou procházkou po okolí.
Ve čtvrtek jedeme na divadelní představení do
Prahy do divadla Spejbla a Hurvínka na předsta-

vení „Jak s Máničkou šili čerti“. Na tento výlet
s námi mohou jet i mladší děti šesti let v dopro-
vodu rodičů. Cena výletu je 360 Kč. Poslední den
strávíme na našem odloučeném avšak oblíbeném
pracovišti v Centru přírodních věd – hvězdárně,
kde bude připraven program nejen astronomický.
Cena akce včetně oběda je 200 Kč. Všechny
potřebné a podrobnější informace najdete na
našich webových stránkách včetně přihlášek.
Neváhejte, počet míst je omezen. LeVa

Jarní prázdniny s Káčkem

K-klub-středisko volného času pro le-
tošní letní prázdniny připravuje opět
tábory, ato pobytové ipříměstské. Ně-

které termíny jsou již známy, ostatní ještě ladíme.
Nyní tedy malá ochutnávka. 
Tradiční pobytové tábory na naší základně
Bouřlivák v  Havlovicích na Trutnovsku po
dobu třech týdnů budou: Malé Havlovice pro
malé děti v termínu od 15.–22. 7. Tento tábor je
určen hlavně dětem, které ještě nikdy nebyly na
stanovém táboře. Je o ně dobře postaráno dosta-
tečným počtem pedagogů i dalších pracovníků,
kteří jsou zkušení a jezdí s námi již řadu let. Děti
zde zažijí táborovou klasiku od her až po večerní
posezení u ohně. Děti bydlí ve stanech s podsa-
dou, stravu mají zajištěnou od Midlana, který
s  námi pojede druhým rokem, a to 7x denně
včetně pití anezbytných dobrot pro mlsné zajíčky.
Tábor je vhodný pro děti od 1.–4. třídy. A hlavní
vedoucí bude naše Pimpinella Lenka Kubínová.

Velké Havlovice je tábor pro větší děti od 3. do
9. třídy. Opět si můžete vybrat buď celých 14 dní,
anebo jeden z týdnů od soboty do soboty, a to
v termínu 22.–29. 7. a od 29. 7.–5. 8. Téma je ještě
tajné, ale brzy vyjde na světlo pod vedením party
jménem Zuzy team.
Další tábory jsou tzv. příměstské. Na letošní léto
jich připravujeme 11, pro děti ve věkovém rozmezí
od 5 do 15 let. To znamená, že se o Vaše děti po -
staráme během dne a večer jdou spinkat domů.
Letošní prázdniny začínají pondělím a následující
týden je rozdělen státními svátky, proto jsme pro
začátek připravili oblíbené VÝLETĚNÍ. Poté bu-
deme ve výletech pokračovat VANDREM od 10.
7.–14. 7. opět s panem Milanem Ročkem. Pokud
přeci jen nechtějí děti opustit hranice města,
máme pro ně připravený KREATIVNÍ tábor od
3.–7. 7. nebo od 10.–14. 7. s naší výtvarnicí Marcel-
kou Noskovou. Mnohaletou tradici má KEMP
STOLNÍCH TENISTŮ s Milanem Ročkem, který

bude letos v termínu 28.–31. 8. Ve dnech 28. 8.–1.9.
proběhne Prachovské Prázdninové Opáčkopro
děti od 5 do 12 let.
Další naše tábory, které připravujeme:
G VALDŠTEJNSKÉ IMAGINÁRIUM pod vedením
Monči Crhové, vhodný pro děti ve věku 6–9 let.
G PŘÍRODOVĚDNĚ-ASTRONOMICKÝ ve dvou
termínech v Centru přírodních věd – hvězdárně
s Davidem Vališkou.
G HRAVĚ S ANGLIČTINOU s Tomášem Ovečkou
také ve dvou termínech a JEN ANGLICKY pro
starší děti.
G POHÁDKOVÝ TÁBOR pro nejmenší s Lenkou
Vackovou.
Novinkou bude tábor ve spolupráci s Muzeem
agalerií v Jičíně. Apokud se zadaří, bude itaneční
tábor s naší tanečnicí Zuzkou Richterovou. 
Přihlášky naleznete na www.kackojicin.cz nebo
v kanceláři K-klubu na Valdštejnově náměstí 99
v Jičíně, a to od konce února 2017. LeVa

KÁČKO se chystá i na letní prázdniny

Obrazy Břetislava Kužela 
otevírají výstavní sezónu jičínského muzea

Nový rok svou výstavou zahajuje
jičínský rodák, dlouholetý člen
Podkrkonošských výtvarníků
a účastník mezinárodních plené-
rů Břetislav Kužel. Ve výstavní

chodbě představí tvorbu z posledních let, a to převážně olejo-
malby s motivy zátiší, figur a architektury nejen z Jičínska. 
Břetislav Kužel se narodil v Jičíně roku 1939. Bez klasického akademic-
kého vzdělání, ovšem vybaven znalostmi, které získal soukromě u aka-
demického malíře Jiřího Lízlera, se stal malířem známým za hranicemi
regionu. Jak sám říká, velmi důležitou se pro něj stala návštěva Francie,
kterou mohl díky svým sportovním aktivitám uskutečnit již v sedmde-
sátých letech. Setkání s francouzským prostředím a soudobými umě-
leckými přístupy se pro jeho další tvorbu stalo zásadním inspiračním
zdrojem. Ten je stále patrný i v nejnovějších pracích, které budou pre-
zentovány v rámci této výstavy. 
Autorova tvorba vyniká originálními náměty a dvojsmyslnými tématy
v mnohobarevném pojetí. Výrazným rysem Kuželových olejomaleb
je stylizace. V záměrném zjednodušování, či chcete-li hledání charak-
teristických rysů zobrazovaných krajin, zátiší či městských panoramat,
si autor našel svůj svébytný malířský styl, ke kterému hledal cestu již
od raných let. Dlouhou dobu se zabýval také tvorbou grafických listů.
Pro osobitý přístup k tvorbě je Břetislav Kužel ceněn odborníky i laic-
kou veřejností. 
Výstava „Břetislav Kužel – malíř rodné země“ bude otevřena
od 20. ledna do 26. února 2017 ve výstavní chodbě jičínského
muzea, denně mimo pondělí od 10 do 16 hodin.

Mgr. L. Stránská
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Tradičně i v letošním roce se
Kamarádi z jičínského stacionáře
vydali za dobrodružstvím do Čer-
ného Dolu. Zimní psychorehabili-
tační rekondiční pobyt se

uskutečnil díky sponzorům ve druhém týdnu
nového roku. Velké poděkování patří majiteli
horské chalupy panu Tomáši Coufalovi, který
nám tento pobyt  umožnil. 
V lednu nám zima sněhu opravdu dopřála,
a tak si Kamarádi užívali radovánky v zasněže-
né horské krajině. Při příjezdu do známého pro-
středí se v očích všech Kamarádů opět objevila
radost z očekávání nových zážitků. Program
celého týdne byl velmi pestrý. Kromě bobování

či sáňkování si Kamarádi zahráli kuželky v míst-
ní kuželně a pravidelně chodili na procházky
po okolí. Večery trávili hraním různých spole-
čenských her, kreativním tvořením a s koupá-

ním ve vířivce. V  průběhu celého týdne se
výborně vařilo. Všichni si mnohokrát přidávali,
a tak bychom rádi poděkovali týmu dobrovol-
níků, panu Milanu Syrůčkovi a paní Nadě Jílko-
vé. Ještě dnes se nám sbíhají sliny při
pomyšlení na vynikající pokrmy.
Týdenní rekondiční pobyt je nejen vhodnou
příležitostí k prohloubení nácviku sportovních
aktivit, ale i možností pro lidi s handicapem učit
se soběstačnosti a kvalitativně a plně se zapojit
do běžného společenského života. Všichni jsou
plni zážitků, o kterých si vyprávějí, a již nyní se
těší na další psychorehabilitační pobyt spojený
s hypoterapií, který se uskuteční v červnu letoš-
ního roku. Vaši Kamarádi

D Ě J E  S E  V  J I Č Í N Ě

Kamarádi na horách

Místní akční plán si v oblasti vzdělávání peda-
gogů nedává malé cíle. Zkvalitnit výuku a zefek-
tivnit ji – to je náročný dlouhodobý proces.
Jeden z možných pohledů na tuto problemati-
ku nám ve čtvrtek 12. ledna poskytl
JUDr. Ing. Martin Roman, MA efektivního učení
a vzdělávání (absolvent pedagogické fakulty
University College v Londýně); filantrop v oblas-
ti vzdělávání, autor a donátor projektu Čtení
pomáhá, předseda správní rady PORG o.p.s.
a propagátor formativního hodnocení. 
Pan Roman přednesl prezentaci, ve které kom-
paroval vzdělávání ve Velké Británii a v ČR. Upo-
zornil na důvody, které způsobují nutnost
zavádění efektivnějších způsobů výuky v čes-
kém školství. Uvedl také návrhy na možné řeše-
ní a konkrétní příklady výukových metod.
Obzvláště se zaměřil na FORMATIVNÍ HODNO-
CENÍ, soubor vědecky zpracovaných přístupů,
pravidel a metod odpozorovaných z praxe.
Uvedl také inspirativní specifika práce pedago-
gů na školách PORG. 
Setkání s Martinem Romanem proběhlo ve
dvou formách. Nejdříve mluvil k odbornému
publiku – ředitelé s ním zasedli ke „kulatému

stolu“ a diskutovali, učitelé a další zájemci měli
možnost naslouchat. Při druhém setkání pro-
mlouval k veřejnosti spolu s ředitelkami míst-
ních škol – paní Komárkovou ze ZUŠ, paní
Kalátovou Lisou ze ZŠ Železnická a paní Kynčlo-
vou z MŠ U Kina. S dotazy se na něj obrátili pří -
tomné pedagožky, žáci a dobré jméno kategorii
rodičů zachránil jeden tatínek.
Celkem navštívilo obě akce 73 lidí, dotazníky
odevzdalo celkem 34 respondentů, přičemž 
29 z nich považovalo akci za přínosnou, pro
5 lidí byla přínosem částečně. Negativní odpo-
věď se nevyskytla. Obzvláště pozitivně se jeví,
že  z 19 dotazníků, odevzdaných po setkání

s řediteli (zapojili se i diváci – učitelé), 12 respon-
dentů uvedlo, že využije získané poznatky
v praxi, 7 respondentů uvedlo odpověď  „čás-
tečně“, odmítavá odpověď opět žádná.
V osobních rozhovorech organizátorů s účast -
níky tito projevovali přímo nadšení a velmi
 oceňovali kvality uvedených informací a před-
nesených návrhů, velmi oceňovali také fundo-
vanost hosta. Mnozí se vyjádřili ve smyslu
podpory dalšího šíření všeho, co na setkání
zaznělo na téma změn v českém školství.
Organizační tým MAPu děkuje všem účastní-
kům, obzvláště žákům, kteří se také zapojili
a kladli panu Romanovi nelehké dotazy. Děku-
jeme speciálně 14leté V. P., která Martina Roma-
na v závěru akce požádala, aby vše, co přednesl
u nás v Jičíně, šířil dál a pomohl tak žákům a stu-
dentům lépe při studiu uspět. 
Udržet laťku, kterou zvedl Martin Roman hod-
ně vysoko, nebude lehké. Přijďte a posuďte
sami na nejbližším setkání – ve středu 8. března
2017. Mgr. Hubatka nabídne rodičům pravidla,
postupy a metody, jak zvládat své potomky.
Sejdeme se opět v Porotním sále jičínského
zámku. Vstup volný! kk (MAP)

Martin Roman propagoval v Jičíně progresivní změny ve vzdělávání 
a diskutoval s řediteli škol i s veřejností

V roce 2015 Konzultační středisko v Jičíně osla-
vilo 10 let od svého založení. Za toto období
v něm studovalo přes 1500 studentů, což má
samozřejmě i výrazný vliv na cestovní ruch
města Jičína. Akademický titul získalo více jak
800 studentů, jak v bakalářském, tak v magis-
terském stupni. O studium v Jičíně je ze strany
studentů stále velký zájem. Studium v akade-
mickém roce 2016/2017 zahájilo přes 110
nových studentů, aktuálně zde studuje přes
200 studentů. 
Studujte VŠ přímo v Jičíně!
Konzultační středisko Jičín, Provozně ekono-
mické fakulty České zemědělské univerzity
v Praze, přijímá studenty do studijního oboru
Veřejná správa a regionální rozvoj v obou pro-
gramech – bakalářském i magisterském pro

akademický rok 2017/2018. Studium organizu-
je odbor školství, mládeže a tělovýchovy spo-
lečně s Okresní agrární komorou. Absolventi
tříletého bakalářského programu získávají titul
bakalář (Bc.) a absolventi dvouletého magister-
ského programu titul inženýr (Ing.). Uchazeči
jsou přijímáni bez přijímacích zkoušek.
V případě navazujícího magisterského studia
vystudovaný obor v rámci bakalářského studia
nerozhoduje (obor nemusí být totožný). Při-
hlášky je možno podávat do 20. 8. 2017. Stu-
dium probíhá od poloviny září kombinovanou
(dálkovou) formou (přednášky, konzultace)
přímo v Jičíně jednou za 14 dní v pátek
a v sobotu. Pro výuku jsou využívány univerzit-
ní učebny v objektu Valdštejnského zámku
a Základní školy 17. listopadu. Přednášky a kon-

zultace vedou zkušení pedagogové (profesoři,
docenti) přímo z České zemědělské univerzity
v Praze. Studium oboru poskytuje absolven-
tům velmi široké základy ekonomických,
manažerských a společensko-vědních disciplín
s důrazem na bezprostřední využití v praxi.
Uplatní se v institucích místní, regionální i stát-
ní správy a mohou pracovat i v malých a střed-
ních podnicích soukromé sféry. Koncepce
oboru vychází z aktuálních potřeb společnosti
integrované do evropských struktur. Bližší
informace o způsobu přihlášení se ke studiu
a univerzitním vzdělávání v Jičíně najdete
na www.studiumvjicine.cz, nebo můžete
volat na telefonní čísla 737  273  586
a 777 000 148. Ing. Miroslav Kazda
vedoucí odboru školství, mládeže a tělovýchovy

Historie a současnost vysokoškolského studia v Jičíně
Přijímání přihlášek pro akademický rok 2017/2018 zahájeno
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MASARYKOVO DIVADLO JIÈÍN

PRODEJ VSTUPENEK  
V MIC VALDŠTEJNOVO NÁM. JIÈÍN  TEL. 493 534 390 

CENA VSTUPNÉHO 150 Kè

17. 2. 2017 v 19.00 hodin

SKÝNÍÈIJ .4 ÁLB              tentokrát v loupežnickém duchu
coby pocta 

k Rumcajsovým padesátinám

PØEDTANÈENÍ 
TANEÈNÍ KLUB KZMJ  

K TANCI A POSLECHU HRAJE 
PØESPOLNÍ PARTIÈKA

ALEJMELÍ 

OBÈERSTVENÍ
NA MALÉM SÁLE 

STYLOVÉ SPOLEÈENSKÉ 
OBLEÈENÍ VÍTÁNO
ZVEME VŠECHNY 
FANYNKY A PØÍZNIVCE
„ LUPIÈÙ GENTLEMANÙ ”
OD ROBINA HOODA, 
JÁNOŠÍKA, LOTRANDA 
PØES DUO BONIE & CLYDE,
ÈI LEGENDÁRNÍ HRDINY
 „PODRAZU”, AŽ PO (TØEBA) 
DANNYHO PAR�ÁKY..... 
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